

Iz Frama. (Vesele dneve) smo imeli v adventu Vsako jutro smo imeli pred Lurškim altarjem, katerega smo še le lani dobili, slovesne svitnice, katerih se je prav obilno ljudstva udeleževalo, tudi zato, ker smo roženkransko pobožnost ob enem opravljali. Že $\frac{1}{4}$, 6 smo molili in vsako jutro speli iz »Venca« po osem Marijinih pesmic, ki so nas jih naučili č. g. župnik. Med sv. mešo pa so nam orglje milo pomagale Marijo častiti; akoravno nas je pravi organist novembra zapustil. Cvet pobožnosti je bilo obsluževanje osmine čistega spočetja M. D. Č. g. župnik so nam priporočili celo osmino doma moliti zvečer sv. roženvenec skupno. V cerkvi pa je bila služba božja tako slovesna, kakor na god sam. Ob $\frac{2}{4}$, 6. nas je razveseljevalo »brano trijančenje«; pred sv. blagoslovom se je zapelo: »Tantum ergo«, pred drugim blagoslovom pa smo še molili litanije loretske. Vsak dan jih je bilo obilno pri sv. obhajilu.

Iz Zlogone na Pohorji. (Beseda v prevdarek — nekoliko o letini — prošnja.) O letini poročati, posebno iz našega kraja, bilo bi že nepotrebno, saj se je že v tem listu večkrat bralo o tem, kako škoda je napravila toča, posebno po naši okolici. Le o tem hočemo nekoliko besedi spregovoriti, da se je dozdej še le malo usmiljenih dobrotnikov našlo, kateri bi poškodovancem po toči s kakimi darovi pomagali. Bralo se je tudi, da so se nam kot take izkazale še le štiri župnije in pet zasebnih dobrotnikov. Sicer bi se spodobilo že zato, kar so ti dobrotniki že do zdaj darovali, se zahvaliti, pa kaj, ker darovi so se sicer razdelili, vendar največji poškodovanci še za to nič ne vejo, ker so vso podporo prejeli večinoma le viničarji. Sicer je res, da so je nekateri potrebni a mnogo je tudi takih, ki je niso, pa so jo vendar dobili. Naj pa vendar vsakdo spozna, da imajo posestniki dosti več uzrokov prejemati podporo od dobrotnikov, kakor viničarji, oglejmo si na kratko škodo viničarjevo in kmetovo. Viničar ima setev pri kmetu n. pr. krompirja, turšice, repe, korenje itd. Dogovorita se, da se vse to odsluži čez leto, navadno pa odslužijo to ženske, moški pa grejo na razne kraje k drvarjem, ali pa na Ptujsko polje mlati, da si preskrbijo, česar bo treba za zimo. Ko pa je toča dne 5. julija setve vničila, potem viničar ali njegova žena že ni šla več delat tje, kjer sta imela setev, ampak mož je šel drugam, se ve da, kjer je zaslužil denar. In res, kdor je čez leto bil priden in ne zapravljiv, prisluzil si je lahko toliko, kolikor potrebuje za zimo, saj hrane si ne kupujejo samo letos, ampak to je pri takih vsako leto. Krompirja sicer pogrešajo, pa ali ga mar kmetje imajo? Zdaj si oglejmo pa še posestnika naj bo večji ali manjši, kako se njemu godi! V spomladi seveda še ni bilo hudo, ker je bilo še vse s starim založeno in njive z najlepšim semenom obsejane, delavci so se lahko dobili, pa saj njim je bilo tudi kaj dati. (Konec prih.)

Iz Slatine. (Bolna živina.) Pri nas je bila minolo leto živina močno na gobcih in parkljih bolna. Ljudje boleznijo niso poznali, vedeli niso, da je prišla kuga nad živino. Ker živinskega zdravnika ni blizu ni, nam bilo najti pomoči. In vendar se živini lahko tudi v tej bolezni pomaga, ako se ravna z živino, kakor je prav in o pravem času. Mi smo* trpeli lansko leto veliko škodo, ker so bili vsi sejmi več mesecev zaprti, ker je politična oblast siloma odvzela nekaterim barantačem živino, nakupljeno na Hrvatskem ter jo je pod ceno prodala! Kaznovanih bilo je po Slovenskem več posestnikov, ker niso znali, da se je kuga razglasila, ter se živina ne sme gnati od hrana. Dotična prepoved morala bi se hitro in vsestransko, tudi po slovenskih listih objaviti.

Iz Vojnika. (Hiralnica. Ogenj.) Poročal sem bil, da se je že odpela druga deželna hiralnica na slo-

venskem Štajarskem. Ta je v Vojniku, kakih pet dobrih četrtink ure hoda iz Celja po glavni cesti. Poslopje je lepo, po najnovejši tehniki delano in stane do 130.000 fl. Prostora bode notri za 150 do 170 bolnikov. Zdravnik, kakor je že znano, je v tem kraji zelo priljubljeni gosp. dr. Žižek. Bolnikom pa bodo stregle usmiljene sestre, katerih je že tukaj zdaj pet. Vseh skupaj bode osem, šest dekel in šest bolniških strežnikov. Oskrbnik pa je že bojda dalje časa tukaj — neki Kitt ali Kick, kakor poročajo novine. Celo poslopje je okroženo z lepim plotom, kar vse obsega 11 oral. V prizemlji je 23 hiš in hišic in velika kuhinja. Dve hiši ste odločeni za kopel, kakor tudi v prvem nadstropji, ki šteje tudi toliko sob in lepo veliko sobano odločeno za kapelo. — Na treh kraljev praznik je zgorelo v Vojniški fari nekemu Brežkemu vse, še eden otrok. Žena je bojda pustila otroke v hiši v postelji, ne daleč od njih luč ter je šla v hleve. Otroci so najbrž prišli k luči in ko je prišla gospodinja iz hlevov, bilo je že vse v ognju. Komaj je še rešila nekaj mesecev starega otroka, drugo je pa zgorelo, kakor pravijo. Pazite na ogenj in otroke!

Od St. Janža na Peči. (Raznoterosti.) V meseci novembru je bil tukaj pokopan otrok, ki se je z gorečo petrolejevo svetilnico ponesrečil, naureč jo je zvrnil, ubil in je v tem na pol zgorel. Spet glasen opomin starišem: pazite na ogenj in otroke, posebno sedaj v dolgih zimskih večerih! Meseca decembra pa je ravno tam eden otrok umrl, ki se je, kakor pravijo, »parkelna« na predmiklavžev večer preveč prestrašil. Savinjska železnica Celje-Velenje, je, kakor že znano, od 27. decembra lanskega leta odprta za občni promet, vendar sem že veliko ljudi slišal, ki pravijo, da je vožnja na istej za blago in za ljudi precej draga, postavim od Velenja do Celja stane III. razred za osebo 93 kr., od Velenja do Šoštanja 20 kr. itd. — Na Silvestrovo zvečer t. j. 31. decembra lanskega leta priredili so diletantje iz Šaleške doline v krasno okinčanih prostorih gostilničarja g. Josipa Skaza v Velenji koncert na citrah, ki je bil mnogobrojno obiskovan; tudi o letošnjem predpostu mislijo enak koncert prirediti; posamezne točke koncerta so bile prav pohvalno sprejete, toraj se že veselimo na obečani predpostni koncert.

Politični ogled.

Avstrijske dežele.

Avstrijsko. Trgovinske pogodbe so obveljale tudi v »gospodski hiši« drž. zbora in zato stopijo lahko že z dnem 1. februarja v veljavo. — Vlada je privolila v to, da se izplača državnim uradnikom nižje vrste nekoliko »druginjske« priklade, te pride na osebo sicer malo, vendar pa bode državi za dva miliona več stroškov. — Vodja »nemško-liberalne levice«, dr. vit. Plener, dobi neki višjo državno službo ter prepusti potlej svoje mesto drugemu možu, Mogoče je, da bode z njim shajal grof Taffe lažje, kakor doslej z »železnim vitezom«.

Štajarsko. Deželni odbor v Gradci je odbil prošnjo večih občin iz Šaleške doline, naj se napravijo napisi na postajah nove železnice iz Celja v Velenje tudi v slov. jeziku. Odbor pravi, da za take napise ni potrebe. Od kod neki slavni odbor to ve! — Nemški konservativni poslanci sklicujejo sedaj po gostem volilne shode ali pa se vdeležijo zborov političnih društev ter poročajo svojim volilcem o raznih rečeh, ki se godé v državnem ali deželnem zboru. Nemških kmetov prihaja vselej veliko na tako zborovanje.

Koroško. Nemški liberalci delajo na vse kriplje, da zmagajo nemškutarji po slov. krajih ter dobijo občinsko premoženje v svoje roke. Žal, da jim pri tem delu stojé gg. učitelji na strani in to skorej vsi, kakor da imajo za to povelje iz Celovca. Čudno je to, da o nemških konservativcih ni nikjer pri teh volitvah ne duha ne sluha.

Kranjsko. Deželni predsednik, baron Winkler je bil te dni na Dunaji in nemški-liberalci so brž iztaknili, da mu hodi za slovo. To pa bode najbrž le njih »pobožna želja«. — V torek, dne 25. januarja, je umrl v Ljubljani Ivan Železnikar, urednik »Slov. Naroda«. — Premogarji v Zagorji so segli sedaj précej klaverni za delo ter že niso imeli več dati svojim rodbinam pod zobe. Tri tedne zaslužka je šlo jim po vodi, ničesar pa niso dosegli; njih ščubarji so se odnesli tokrat srečno svoje peté.

Goriško. Novo »bralno društvo« so si osnovali občine Kamenje, Dobravlje in Vrtovine. Ine bode pa društva »Sivi Čaven«. — Ljudstvo se čudi dež. glavaru, grofu Coronini, zakaj da se je v drž. zboru tako vnel za trgovinsko pogodbo z Italijo, ali ga je laška kri spravila do toliko »koraže«?

Tržaško. Iz Trsta so doslej pošiljali veliko vina na Francosko, od dne 1. februarija pa bode ta kupčija gotovo slabša kajti francoska vlada terja poslej za hl. vina 17 fr. carine. — Razna slov. društva imajo v Trstu sedaj svoje zborovanje, ali udje se jih neki nič ne vdeležijo v toliki meri, kakor si želijo društva.

Istersko. Minister za drž. finance, dr. Steinbach, je zaukazal davkarijam, naj pišejo strankam vselej v tistem jeziku, ki ga oné govorijo. Ta naredba je pravična in mi želimo, da dobimo tudi mi enako, kajti doslej še jo pogrešamo v naših krajih.

Hrvaško. Ker so Hrvati »pod ogersko krono«, zato imajo tudi oni volitve v državni zbor, ali kolikor se sodi, je vse eno, če pošljejo svoje poslanec tje ali ne, kajti oni gledó radi skož drn in strn z madjarsko vlado. Doslej pa še tudi nihče ne misli kaj na volitve.

Ogersko. Kakor je znano, teče po žilah pristnih Madjarov kri hitreje, kakor pa po naših. To se kaže tudi dokaj jasno pri volitvah. Sedaj pa utegne še biti huje pri njih in vlada si je nekam v strahu; tako pa prosi vojakov skorej vsako mesto, kjer so volitve. Te dni so šli od nas, iz Maribora »dragonci« doli v Kanizo, ker se bojé tamošnji judje za svoje kožo. — Minister za trgovino, Baross, misli, da je skranji čas za to, da se vpelje pri našem denarji zlata, namesto dosedanje srebrne veljave. Prevelike sile pa pač ni za tako in sicer jako drago spremembo.

Vunanje države.

Rim. Veliko se je te dni govorilo o slabem zdravju sv. očeta Leona XIII. in po ulicah so »fakini« že tiskano poročilo prodajali o njih smrti. Se ve, da je to delo framasonov, najbrž kuhajo spletkarije za čas, ko sv. oče res umrejo. Daj Bog, da se to ne izgodi še tako k malu!

Italijansko. Poslaniška zbornica je vsprejela trgovinsko pogodbo z Avstrijo in Nemčijo, glasov je bilo 177 proti 66. Ljubi Bog, kaj bi pa še radi od nas! Vsako leto dobimo iz Italije do 100.000 revnih ljudi ter jim damo pošteno zaslužka, zato pa imamo v Italiji zaveznico, ki ni nič kaj zanesljiva.

Francosko. Petero francoskih kardinalov je izdalo skupno pismo, v katerem razkazujejo, kako da republika dela s katoliško cerkvo in človek se lahko čudi poslej, če se more sploh kateri katolik biti za republiko in nje »možev«. — Republikanci pa se tepó tudi med seboj in to v resnici; tako je uni dan minister Constans v drž. zboru dal poslancu Lauru dve gorki za uho, da mu je kar zašumelo v glavi.

Belgijsko. V poslopji vojvode Arenberg v Brüsselu je nastal v uni noči požar in je zgorelo blizo, da celo poslopje in neznano veliko dragocenih stvari je uničenih.

Angleško. Gladstone, vodja angleških liberalcev, vzdiguje zopet glavo, kajti v novem času se kaže, da njegova stranka napreduje. Za Irce bilo bi to sicer dobro, ko bi sami med seboj že bili edini, ali ni še upanja, da pride k malu do sloge pri njih.

Nemško. Huda bode vojska v nemškem državnem zboru za novo šolsko postavo in tem hujša, ker se ministri niso vsi za-njo. Tako je minister Miquel že napisal prošnjo za svoje slovo, ali cesar Viljem ni vsprejel njegove prošnje, ker ne misli, da je uzroka do volje za-njo. — V Berlinu sta prišla kralj in kraljica Württemberška; se ve, da ju je domače ljudstvo vsprejelo z navdušenjem, kakor je to že navada v tacih rečéh.

Rusko. Na ruskem dvoru je tudi vzela smrt svojo žrtev in sicer strijca carjevega, vel. kneza Konstantina. V političnem življenji knez ni imel velike besede. — Sedaj je utihnilo vojaško bobnanje ob mejah in je huda zima nastala po vojaških šotorih, to se pravi: ruska vlada ima do volje drugih poslov ter ne misli, vsaj sedaj ne, na vojsko.

Bolgarsko. Prvi minister, Stambulov, se je neki malo obstrelil z revolverjem, ko se je vozil v društvu nekaterih gospodov zunaj mesta. Nekateri pa sodijo, da minister tega ni storil sam, ampak kdo iz zarotnikov ali vlada hoče celo stvar utajiti. To je lahko mogoče.

Srbsko. Vlada je odjenjala Bolgarom, ter je odposlala Rizova čez mejo, ker se mu je dokazalo, da je roval v Belemgradu zoper Bolgarijo in nje sedanjo vlado. Rizov pride pa neki na naša, avstrijska tla, upamo, da ne za dalje časa.

Tursko. Po dolgem času hoče se turški sultan sprizniti s Črno goro; gledé na Bolgarijo pa se sultan ne upa ukreniti česar, kar bi ruski vladi ne bilo po volji. Sultan stori v tej reči modro in kar se opazuje pri njem že dalje časa, jako previdno ravna nasproti ruski vladi.

Afrika. Ustaja kabilov okoli mesta Tanger je pri kraji in je marokanski sultan odstavil svojega namestnika v tem mestu, ker ni bil ljudém po volji ter je hudó ravnal z njimi, če se ni izgodilo vse, kakor je on hotel.

Amerika. V mladi republiki, Braziliji še ni miru in ima pač sedanji predsednik le nekaj časa, da si odahne, a kdo zna, če že ne preži pa kje drugi »predsednik« na njegovo službo! — O razstavi v Chicagi bode prihodnje leto tudi velik shod ameriškanih katolikov. Tudi od nas bi jim prišli prav, ko bi le tako daleč ne bilo tje.

Za poduk in kratek čas.

Dve povesti iz národa.

(Zapisal Rok Drovenik-Gorski.)

I. Fermilje.

Na Boči leži mala dolinica, katerej sploh pravijo Fermilje. O tem kraji pripoveduje nam ljudstvo naslednjo dogodbo.

Svoje dni bila je tukaj cveteča vas s farno cerkvijo, katera se je imenovala Fermilje. Ljudje so živeli srečno in zadovoljno, ker so imeli vsega zadosti. Sčasoma so se pa prevzeli Fermiljeani tako, da so popolnoma pozabili na Boga. Niso praznovali praznikov, niso dajali miloščine in živeli so prav po živinsko.